

## 提升青少年权益保护工作水平

全省共青团权益工作培训班开班

本报讯（记者唐佳美）昨天，全省共青团权益工作培训班开班，来自我省各设区市团委分管副书记和权益部负责人、南通各县（市、区）团委分管副书记、陕西共青团权益条线团干部参加此次培训。市委常委、组织部部长封春晴出席活动并致辞。

此次培训采取专家授课、微讲堂等方式，围绕《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》“两法”修订及《民法典》宣传、共青团参与基层网格化治理、预防青少年违法犯罪和未成年人保护等方面内容进行培训辅导。

封春晴说，团省委把培训班放在南通举办，既是对我市青少年权益工作的一种关心和肯定，更是一次鼓舞和鞭策，必将为我市共青团工作注入新的强劲动力。南通市委要深刻认识办好本次培训班的重要意义，认真落实好团省委的各项部署要求，全力参与活动组织，做好服务保障，确保培训班顺利圆满举办。同时要珍惜学习机会，潜心研究，虚心请教，加强与兄弟单位的交流沟通，不断提升青少年权益保护和关爱服务的工作水平。

## 我市“百企联动 青春建功”行动启动 10个项目现场签约

本报讯（记者唐佳美）我市“百企联动 青春建功”行动暨“百‘团’大战，团购有你”主题活动正式启动。市委常委、组织部长封春晴出席活动并讲话。

江苏省“万企联万村 共走振兴路”行动部署以来，南通团市委拟定了“百企联动 青春建功”三年行动计划。两个月来，团市委对全市1629个涉农村居进行了摸排，梳理既有优势、挖掘发展潜力，形成了首批农产品名录。多次召开村企对接座谈会，最大限度寻找村企利益结合点，促成涉及农村清洁能源、乡村文旅、生态农业、特色手工、农村电商等93个合作项目，与连云港团市委达成12个重大项目合作意向。积极协调整合社会资源，联合南通农村青年创业创新联盟募集见习岗位314个，面向“新农菁英”人才库等人员发放贷款2.5亿元，联建“南通地方农产品展示馆”，企村联建“朋友圈”不断扩大。

启动仪式上，我市10家企业与连云港市、南通市10个村负责人签订“百企联动 青春建功”合作项目。现场还进行了“百‘团’大战 团购有你”展销平台发布和优质农产品推介，全面拉开了村企合作的新篇章。

## 构建新型绿色货运配送体系 我市计划用两年时间创建国家级示范市

本报讯（记者彭军君 通讯员闫凯）市政府15日印发《南通市城市绿色货运配送示范工程创建工作方略》（以下简称《方案》），用两年时间（2020年—2021年）创建国家级城市绿色货运配送示范市。

《方案》围绕南通经济社会发展和人民群众对城市配送的新要求和新期盼，在试点期间以“便民利民、降本增效、城市畅通”为引领，探索解决城市绿色货运配送中存在的信息“孤岛”、通行不畅、停靠装卸难、“最后一公里”成本高等突出问题，提高城市绿色货运配送服务保障能力和运营效率，基本建立职能明确、协同高效、监管有力的城市绿色货运配送管理体制和运行机制，构建适应“资源节约型社会、环境友好型社会”发展的新型城市绿色货运配送体系。

《方案》主要任务包括加强城市货运配送枢纽设施规划建设、加快标准化新能源货运配送车辆更新改造、优化完善城市配送车辆便利通行政策、创新发展城市货运配送组织模式、推进城市货运配送全链条信息交互共享、推动先进信息技术和装备应用、培育绿色高效规范的市场主体等七大类共17项任务，对货运枢纽建设、公共配送中心建设、末端公共配送站建设、新增新能源城市配送营运车辆、新增货运配送车辆临时停靠泊位等提出了量化指标。

《方案》成立由市交通运输局、市公安局、市商务局、市邮政管理局等16个部门，各县（市、区）人民政府（管委会）分管领导为成员的市城市绿色货运配送工作领导小组，牵头推进城市绿色货运配送工作，努力构建我市绿色货运配送新格局。

## 如东公益诉讼守护英烈纪念设施—— 陵园恢复了庄严肃穆

陵园入口歪斜的标牌已经修正，四周散落的杂物清扫干净，烈士公墓纪念亭毁损的瓦片、史料陈列厅外门损坏的玻璃、剥落的立柱油漆等已经修复一新，陵园内的河道也进行了清理并加装护栏以防范安全隐患……烈士纪念日将至，如东县人民检察院的检察官邀请县退役军人事务局相关负责人一起，对耙齿凌烈士陵园建议的落实情况进行回访。

如东是一片具有光荣革命传统的红色热土，耙齿凌战役是新四军组织军民打响的“反清乡”抗战胜利第一炮，93名烈士牺牲在这场白刃恶战中。该陵园始建于1946年，是南通市文物保护单位、南通市爱国主义教育基地。但今年3月展现在如东检察院公益诉讼检察官眼前的，却是部分建筑年久失修、周边杂草垃圾堆积、河道护栏破损的景象。

本应供后人缅怀瞻仰的烈士陵园却不再往日威严，引起了该院检察长的高度重视。4月1日，如东检察院分别向该县英烈纪念设施管理单位、文物管理单位、所属镇政府送达诉前检察建议，建议加大对耙齿凌烈士陵园的保护力度，及时修缮陵园设施，整理内部及周边环境，并建立健全长效管理机制，进一步规范英烈保护与文物保护工作。

收到检察建议后，三家单位都高度重视，并立即组织整改。相关负责人共同前往陵园，就烈士纪念设施保护工作与文物保护工作衔接不畅等问题予以磋商，当地镇政府也立即组织力量依照检察建议开展修缮整理，明确专人专岗专管，同时将该陵园纳入2020年重点建设规划项目，争取专项资金，重建部分烈士纪念设施，新建祭扫接待中心，吸引社会力量投入陵园周边基础设施建设，共同加强爱国教育、公益宣传等工作。

“整个陵园又恢复了往日庄严、肃穆的氛围，对长眠在此的英烈们也是一种告慰，我心里也踏实了。”面对回访，陵园的负责人欣慰地说。

本报记者 周蕾 本报通讯员 何家玉

## 攻关制约相关产业发展的“卡脖子”技术瓶颈

# 南通3项目入选省级扶持项目



本报讯（记者刘璐）近日，省工信厅公布了2020年度江苏省关键核心技术（装备）攻关项目名单，全省44个项目脱颖而出。记者昨天从市工信局了解到，我市惠生（南通）重工有限公司“海工装备和高技术船舶浮式天然气液化装置”、上海振华重工集团（南通）传动机械有限公司“12米以上隧道掘进机用主驱动减速机的研发及产业化项目”在现有样机试装和实际应用的基础上，通过对主驱减速机齿轮传动动态特性分析与优化及一系列技术攻关，新增主驱减速机传动齿轮柔性加工单元等产业化设备，以实现目标产品的产业化。

关键核心技术（装备）攻关项目是2020年度江苏省工业和信息化转型升级专项资金重点支持项目之一，主要支持企业在重点领域对技术熟化、中试验证、

批量生产等工程化阶段瓶颈持续创新攻关，重点突破关键核心技术、“四基”产品、重大装备短板、重要软件和系统等“卡脖子”技术和产品。此类项目通过公开招标方式在全省范围内遴选，入选项目在攻关期投入将获得一定比例补助。

惠生（南通）重工有限公司成立于2004年，为国家级高新技术企业，建有博士后科研工作分站、江苏省海洋浮式装备工程技术研究中心、江苏省企业技术中心等一系列技术创新平台。本次入选的海工装备和高技术船舶浮式天然气液化装置攻关项目，旨在设计开发两型液化能力≥120万吨/年的浮式天然气液化装置，技术指标达到或超过国外同类产品性能，实现我国在中大型

LNG领域的技术突破及工程化应用。

上海振华重工集团（南通）传动机械有限公司成立于2011年，为国家级高新技术企业，并建有江苏省省级工程技术研究中心。本次申报的12米以上隧道掘进机用主驱动减速机的研发及产业化项目在现有样机试装和实际应用的基础上，通过对主驱减速机齿轮传动动态特性分析与优化及一系列技术攻关，新增主驱减速机传动齿轮柔性加工单元等产业化设备，以实现目标产品的产业化。

江苏天楹环保能源成套设备有限公司成立于2010年，为国家高新技术企业、国家知识产权示范企业，建有江苏省固废资源化关键技术及装备重点

实验室、省废弃物焚烧发电及装备制造工程技术研究中心等创新平台。本次申报的节能环保等离子体无害化废灰处置技术攻关项目采用先进等离子体技术无害化处置废灰，全面完成招标文件规定的各项指标要求，拟达成目标。

下一步，市工信局将督促入围企业对照攻关项目任务书约定目标和实施内容，指导企业按照攻关项目的实施期限和实施进度计划，不折不扣按序时进度完成各项阶段性指标，并加强对上述攻关项目的跟踪管理，督促企业在抓紧进行技术攻关的同时，合规合理使用专项资金，确保攻克制约相关产业发展的“卡脖子”技术瓶颈，弥补我省在相关产业链缺失的关键环节。

## 我市举办首届富硒产业发展博览会 打造南通“富硒长寿之都”新名片

本报讯（记者叶国）昨天，2020首届南通富硒产业发展博览会举行。博览会通过富硒产业发展推介、富硒食品农副产品展示、富硒文化节等系列活动，进一步聚焦和放大南通“世界长寿之都”城市名片品牌优势，以指导和推介富硒产业发展为纽带，促进传统农业转型升级、提质增效，推动“健康中国”战略与“乡村振兴”战略融合发展，倾力打造南通“富硒长寿之都”新名片。

首届南通富硒产业发展博览会由南通报业传媒集团、南通市健康产业促进会主办，治伦硒与健康商学院、江苏栖霞品牌管理有限公司、南通绿色中医药研究所共同承办。聚力高水平推进富硒产业，本届博览会特别邀请了中国保健协会副理事长徐华峰，中国农业国际合作促进会功能农产品委员

会秘书长魏有，西安交大公卫学院原副院长、原卫生部国家地方病重点实验室主任王治伦，中科大苏州研究院功能农业重点实验室主任、国际硒研究学会秘书长尹雪斌等众多业内大咖齐聚一堂，共同探讨、交流富硒产业发展路径，普及科学补硒知识、健康消费理念。长期关注并积极支持南通富硒产业发展王治伦教授介绍，硒元素是世界卫生组织确定的人体必需微量元素之一，富硒产业是健康产业。而南通是国际自然医学会评定的“世界长寿之都”。相关普查资料显示，南通下属各县（市、区）水土中均不同程度含有微量元素硒，其中如皋地区水土含硒量高、分布面积大，被认为是“中国十大富硒地区”之一。南通发展富硒产业，对推进“健康南通”建设、满足人们日益增长

的健康需求，促进农业提质增效、拓宽农民增收渠道，高水平全面建成小康社会等均具有重要意义。

值得一提的是，博览会积极助力苏陕协作，在当天的富硒食品农副产品展示中，除展示了南通本地富硒产业成果外，还专门设立了陕西安康富硒产品展示区，共同推介富硒产品。同时，南通、安康两地企业家代表签订了战略合作协议，以共同提升两地富硒产业合作的广度和深度。

作为南通富硒产业发展的新引擎，在当天的博览会上，南通市健康产业促进会富硒专委会也揭牌成立。新成立的专委会将深挖南通富硒资源和长寿文化内涵，为南通打造国内外独具特色的“富硒长寿之都”作出积极努力。



13日，无人机在市区通扬运河、通吕运河交汇处附近航拍的画面。这一区域运河两岸高楼林立风光美，五水商圈汇集了多家国内外知名商业企业。  
记者 许丛军摄

## 融入长三角文旅大盘，吸引长三角游客追江赶海 圆陀角景区游客量同比增长40%

本报讯（记者张坚 赵彤）上个周末，正值2020中国南通江海国际文化旅游节开幕之际，江苏启东圆陀角旅游度假区迎来一批批来自长三角各地的旅游车辆，在黄金海滩、碧海银沙等重要景点，游客们忙着赶海踏浪、拍照打卡。

今年我市的文化旅游节与上海旅游节同步举办，在开幕式系列活动中宣告长三角文旅一体化时代到来。作为南通与上海地缘最近的景区之一，圆陀角旅游度假区获得了越来越多上海及苏南等地游客的青睐。据统计，今年4月复园以来，恒大海上威尼斯项目游客

85%来自上海，黄金海滩景区80%游客来自苏南。

融入长三角文旅大盘的有效实践，使圆陀角旅游度假区迅速摆脱了新冠疫情的影响，成功实现了逆势飘红。圆陀角旅游度假区管委会党工委书记樊天勇告诉记者，截至目前，全景区游客量同比增长40%，其中，黄金海滩景区增幅达69%，它也因此成为近期长三角线上评分不断上升的景区之一。碧海银沙景区自6月初开园至今，累计接待游客突破40万人次，其中，最大单日游客接待量达2.3万人。

圆陀角旅游度假区在抓好项目建

设、完善配套设施的基础上，依托独特的地理位置和自然资源，力推“碧水蓝天处，韵动圆陀角”品牌，积极组织承办各类活动，高起点、多层次推介园区整体形象，这也是圆陀角景区影响力得以持续提升的重要途径。

上月中旬，由湖南卫视推出的一档大型真人秀节目《运动吧，少年》在圆陀角旅游度假区录制，林丹、张继科、傅园慧等体坛明星纷纷亮相。此外，圆陀角旅游度假区近年来策划举办了国际沙滩排球、帆船邀请赛、铁人三项赛、风筝冲浪及中国羽毛球俱乐部超级联赛总决赛等一系列重大赛事。

作为本届江海文旅节县（市、区）和景区举办的N个系列活动之一，2020年全国沙滩排球精英赛将于9月23日至27日在恒大碧海银沙沙滩举行。至此，圆陀角已连续第四年举办全国及以上级别沙滩排球比赛。10月4日至7日，圆陀角国际风筝冲浪邀请赛将在黄金海滩景区举行，成为“双节”长假引人注目的风景线。此外，圆陀角旅游度假区与南通报业传媒集团再度携手，从9月26日开始举办2020“抖转圆陀角”全民抖音大赛及第二届“圆陀角十二时辰”手机摄影赛，邀请市民和游客广泛参与，记录下圆陀角的自然景观和韵动之美。